

Diario de Burgos

Año LIX -- Núm. 18.257 -- Viernes 2 de Diciembre de 1949 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

LA ESPOSA DEL CAUDILLO INAUGURA EN MIERES DOS CENTROS BENEFICOS

TURRON ESPAÑOL ES TRASLADADO POR VIA AEREA A PARIS Y LONDRES

Sigue aumentando el agua en los embalses

Santa Cruz de Tenerife.—El director general de Previsión ha visitado la Ortava y Puerto de La Cruz. En la Ortava fué elegido un magnífico solar para la construcción de un ambulatorio, que aquel Municipio regala al Instituto Nacional de Previsión y en Puerto de la Cruz, el director general dispuso la inmediata dotación del material sanitario suficiente para un consultorio. También inspeccionó en La Laguna algunos terrenos en los que han de ser edificadas varias inmuebles relacionadas con la obra de Previsión social. Después regresó a Santa Cruz de Tenerife. Mañana se trasladará a Las Palmas, y el sábado emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Cifra

TURRON ESPAÑOL PARA FRANCIA Y LONDRES

Barcelona.—En el avión de la línea bisemanal París-Barcelona, han salido unas partidas de turron español para la capital francesa y Londres, con motivo de las próximas Navidades. A estas, seguirán otras exportaciones. En el mismo aparato salió una partida de escopetas de caza, para Copenhague.—Cifra

REGRESAN A MADRID LOS AGREGADOS MILITARES EXTRANJEROS

Barajas.—En un avión especial de la Escuela de Vuelos de Salamanca han llegado, procedentes de Melilla, a las

14,05 horas, los agregados militares extranjeros acreditados en Madrid que, invitados por las autoridades españolas han visitado las plazas de Tetuan y Melilla y los acuartelamientos de La Legión en Rifren.—Cifra

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO EN MIERES

Mieres.—La esposa de S. E. el Jefe del Estado, ha inaugurado esta mañana un dispensario de la Cruz Roja y un hogar de Auxilio Social.

Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada del ministro de Obras Públicas y autoridades provinciales.

El numeroso público, hizo objeto a la ilustre dama de un cariñoso recibimiento. El alcalde le dio la bienvenida y le ofreció un ramo de flores. Seguidamente se procedió a la bendición de los nuevos edificios.

Después se sirvió una comida en los salones del Hogar Infantil, en honor de la ilustre dama.—Cifra

OTRO ALIMENTO EN LOS PANTANOS

Madrid.—Los pantanos españoles han registrado otro aumento de un dos por ciento de agua en sus embalses durante los últimos siete días. Embalsan, pues, en el día de hoy el 18 por ciento de su capacidad total. La energía eléctrica disponible ha aumentado también en otros dos por ciento; es de 2507 millones de kilovatios hora, equivalentes al 13 por ciento de la capacidad total de producción.—Cifra

REUNION DE LOS MINISTROS DE DEFENSA DE LAS POTENCIAS DEL PACTO ATLANTICO

Fué aprobado un plan de estrategia común

París.— Los ministros de Defensa de las doce naciones signatarias del pacto del Atlántico se han reunido hoy para tratar el plan conjunto de Defensa de la Europa occidental, por el que las fuerzas armadas entrarían rápidamente y unidas en acción si alguno de los doce países fuera atacado.

El secretario de Defensa de los Estados Unidos Luis Johnson regresará a Washington en cuanto terminen estas reuniones con el fin de presentar el plan al secretario de Estado Dean Acheson y al presidente Truman para obtener su aprobación final. Acompañará a Johnson en el viaje aéreo a Washington el presidente de la comisión militar del pacto, general Omar Bradley.—Efe.

SE ESTUDIARON CINCO PLANES

París.—Aunque los detalles de lo tratado en la reunión de los ministros de Defensa de las potencias signatarias del Pacto del Atlántico, son secretos, personas bien informadas dicen que se estudiaron cinco planes separados correspondientes a las regiones donde están situadas las naciones miembros. Área del Norte (Islandia); Mediterráneo y Suroeste de Europa (Italia y Portugal); Hemisferio Occidental (Canadá y Estados Unidos); área del pacto de Bruselas (Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo) y Europa del Norte (Noruega y Dinamarca).

El plan supone—según dichas fuentes informativas—la posibilidad de un ataque en cualquiera o en varias direcciones a la vez y fija el papel de las fuerzas armadas de cada país en el caso de que se produjeran los ataques.

COMUNICACION OFICIAL

París.— El texto del comunicado oficial publicado después de la reunión de los ministros de Defensa de las potencias del Pacto Atlántico es el siguiente:

"El Comité de defensa ha llegado a un acuerdo unánime y ha aprobado plenamente las siguientes medidas:

- Concepto estratégico para la defensa unificada de la zona Norte del Atlántico.
- Programa para la producción y abastecimiento de armamentos y equipos.
- Coordinación de planes entre los distintos grupos regionales.
- Progreso de los planes de defensa de la organización del tratado del Norte del Atlántico.—Efe.

LOS BOMBARDEOS INTERCONTINENTALES CORRESPONDERIAN A LOS ESTADOS UNIDOS

París.— En las esferas autorizadas se dice que en la organización de defensa dentro del pacto del Atlántico, se ha asignado a Estados Unidos la tarea de realizar los bombardeos intercontinentales en caso de guerra, aunque en el comunicado oficial facilitado no se menciona concretamente, en los Centros Informados se ha manifestado que los ministros de Defensa han acordado que la Organización del Pacto del Atlántico debía ser la autoridad suprema.—Efe.

DECISIONES DE GRAN ALCANCE

París.— Decisiones de gran alcance han sido adoptadas en la reunión de los

ministros de Defensa de los doce naciones del Pacto Atlántico en su reunión de hoy en París, según afirma el corresponsal especial de la Agencia Reuter, Harold King. Agrega que "naturalmente, el comunicado oficial publicado esta noche, no revela planes militares de fallados, pero anuncia lo que se considera en los círculos gubernamentales franceses como importante acuerdo en el objetivo estratégico común de la defensa de Europa y de Norteamérica contra cualquier agresor potencial del Este del Continente europeo".—Efe.

LIBRE PRECIO DE LOS PLATANOS EN ESPAÑA



Madrid.—Los ramos de plátanos son pesados y, después, almacenados hasta el momento de su total madurez para luego venderlos en el mercado, libres ya de toda tasa.—(Foto. CIFRA)

LA O. N. U. APRUEBA LA «PROPUESTA DE PAZ» ANGLONORTEAMERICANA

Votaron en contra Rusia y sus satélites y se abstuvo Yugoslavia

Flushing Meadow.— La Asamblea general de las Naciones Unidas ha aprobado la resolución conjunta de paz anglo-norteamericana, por 53 votos a favor, en contra y una abstención.—Efe.

DETALLES DE LA VOTACION

Flushing Meadow.— En la votación de la "propuesta de paz" anglo-norteamericana, la única abstención fue la de Yugoslavia, votaron en contra Rusia y sus satélites.

Las votaciones se realizaron después de dos días de debate, que terminó con el discurso del delegado chileno, quien formuló para la Unión Soviética las acusaciones más concretas y definidas que se le hayan hecho nunca en la Organización internacional.

NUEVA HUELGA DE LOS MINEROS DE CARBON EN NORTEAMERICA

Lewis anuncia que mientras no se firmen nuevos contratos sólo trabajarán tres días semanales

Pittsburg.—Ha empezado la cuarta huelga de mineros del carbón, al abandonar unos centenares de obreros, a media noche del miércoles (hora de los Estados Unidos) sus puestos de trabajo. Cuatrocientos mil mineros, pertenecientes a la Unión de Mineros, dirigida por John Lewis, han secundado la huelga.—Efe.

POR AHORA SOLO TRABAJARAN TRES DIAS SEMANALES

Nueva York.— John Lewis ha hecho público un breve comunicado respecto a la huelga de los mineros de carbón, en el que dice que el paro estará en pleno vigor hasta el lunes, fecha en que los obreros reanudarán el trabajo a base de tres días semanales. Al mismo tiempo, Lewis autoriza a todos los funcionarios sindicados a negociar nuevos contratos con cualquiera de las diversas compañías hullaeras. Dice que cuando se firmen los nuevos contratos, terminará el plan de tres días semanales de trabajo, y los mineros trabajarán las horas semanales que dispongan los nuevos contratos. Los tres días de trabajo de los mineros, serán lunes, martes y miércoles.—Efe.

REACCION DE TRUMAN

Washington.—La reacción del presidente Truman ante la huelga de 400.000 mineros de carbón, iniciada la medianoche pasada, ha sido comunicada a los periodistas en el lugar de vacaciones del presidente, en Florida, por el secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles Ross.

Truman, por mediación de su auxiliar, John Steelman, ha estado informando de las vicisitudes en la situación de los mineros de carbón, y con respecto a la huelga ha manifestado que no representa ninguna "emergencia", dado el poco espacio de tiempo que hace que ha dado comienzo. Esto significa, ha dicho Charles Ross, que Truman aguardará unos días tal vez, antes de intervenir personalmente para poner fin al paro.—Efe.

«NO HAY CABIDA PARA LOS COMUNISTAS EN EL MOVIMIENTO OBRERO NORTEAMERICANO»

Flushing Meadow.—El secretario de Trabajo, Maurice Tobin, ha manifestado ante el Congreso de las organizaciones in-

HOY SALE PARA ESPAÑA EL NUEVO EMBAJADOR DEL PERU

La Sagrada Congregación de Ritos aprueba los milagros propuestos para la beatificación de una religiosa española

Próximo Congreso de arquitectos en Madrid

Lima.— El mariscal Ureta, nuevo embajador del Perú en Madrid, emprenderá mañana su viaje a España. El embajador se detendrá unos días en Santiago de Chile, desde donde se dirigirá a Buenos Aires para embarcar en el buque español "Cabo de Buena Esperanza".—Efe.

INICIA SUS ACTIVIDADES EL INSTITUTO ECUATORIANO DE CULTURA HISPANICA

Quito.— El Instituto ecuatoriano de Cultura hispánica de Guayaquil, ha iniciado sus actividades. La sesión inaugural ha revestido gran solemnidad y estuvo presidida por el ministro de Educación. La Junta directiva del Instituto se halla integrada por ilustres personalidades intelectuales y políticas. Figuran como presidentes honorarios los doctores don Alfredo Baquerizo Moreno y don Carlos Alberto Arroyo del Río, ex-presidentes de la República.—Efe.

LOS RESTOS DE MATEO HERNANDEZ SERAN TRASLADADOS A ESPAÑA

París.— Los restos mortales del escultor español Mateo Hernández, serán trasladados a España. Con objeto de hacerse cargo de los mismos llegará a París una comisión de Ayuntamiento de Béjar y un sobrino del finado. El cadáver de Mateo Hernández ha sido embalsamado y trasladado al depósito de Muedon.—Efe.

LA ESTANCIA DE DON PEDRO ROCAMORA EN ROMA

Roma.—El director general de Propaganda de España, don Pedro Rocamora ha visitado el Instituto Pontificio de Música Sacra acompañado de su director el Reverendo Padre Angeles, con quien acordó la forma de contribución de España a la exposición de antifonarios y códices musicales que se celebrará del 25 al 30 de Mayo próximo. También se acordó la invitación a algunas agrupaciones corales españolas, coincidiendo con la fecha de canonización del Padre Claret.

ALOCUCION DEL SEÑOR ROCAMORA

Ciudad del Vaticano.— El director general de Propaganda de España, don Pedro Rocamora y Valls, va visitado esta tarde la emisora Radio Vaticana y ha dirigido por los micrófonos de la misma, en la emisión de las nueve de la noche, un saludo a España.—Efe.

APROBACION DE UN EXPEDIENTE DE BEATIFICACION

Ciudad del Vaticano.— La Sagrada Congregación de Ritos ha publicado un decreto, con fecha 27 del pasado mes de Noviembre, por el que se aprueban definitivamente los milagros propuestos para la beatificación de la Madre María de la Soledad Torres Acosta, natural de Madrid y fundadora de las Religiosas Siervas de María, según anuncia Radio Vaticano.—Efe.

PROXIMO CONGRESO EN MADRID

Londres.— En la última decena de Septiembre de 1950, se celebrará en Madrid el Congreso y exposición del Instituto Internacional de Arquitectos del paisaje. Este acuerdo ha sido tomado por el Comité ejecutivo del citado Instituto en su última reunión de Londres.

El Comité ejecutivo ha hecho constar en acta su agradecimiento a España por haber aceptado la celebración del próximo Congreso en Madrid y por haber enviado un representante al organismo ejecutivo del Instituto.—Efe.

Por la noche, el embajador de España en El Quirinal, marqués de Desio, ofreció, en los salones del palacio de Moto-rio, una comida al director general de Propaganda.—Efe.

UNA RESPUESTA CERTERA

Washington.— Firmada por Eduardo Propper de Callejón, encargado de Negocios de España, el "Washington Post" publica una carta en la que se refiere a un comentario de Marquis Childs, quien en dicho periódico informa de un supuesto temor en Francia respecto a una propuesta línea defensiva en los Pirineos. "Al hacer esto —dice el señor Propper de Callejón— algunos creen que podría ser abandonado el Continente al ataque enemigo. ¿No podría decirse lo mismo por el norte de Noruega, Islandia y Norte de África? Al argüir nosotros los doctores don Alfredo Baquerizo Moreno y don Carlos Alberto Arroyo del Río, ex-presidentes de la República ambos.—Efe.

"El establecimiento de ciertas bases y centros de resistencia en diferentes puntos geográficos no supone obligatoriamente el abandono de otras bases. Ciertamente que los habitantes de la Península estarían listos a resistir cualquier acto de agresión (para el serio preciso que estuvieran preparados). Pero nadie estaría más encantado que los propios españoles en tomar la línea de defensa en el Rin o en el Oder o incluso en el Vístula. ¿O es que alguien cree, en verdad, que es un deseo de los españoles que la guerra con sus terribles consecuencias venga a los Pirineos y tener que enfrentarse con toda la carga?"

El director general de Propaganda de España, don Pedro Rocamora y Valls, va visitado esta tarde la emisora Radio Vaticana y ha dirigido por los micrófonos de la misma, en la emisión de las nueve de la noche, un saludo a España.—Efe.

ENTRADA EN PALENCIA DE SU NUEVO PRELADO DR. D. JOSE SOUTO VIZOSO



Palencia.—La ciudad ha tributado un grandioso recibimiento a su nuevo Prelado, Dr. D. José Souto Vizoso, asistiendo a los actos organizados con motivo de su solemne entrada el ministro de Marina y otras altas personalidades. — El nuevo Prelado, con el ministro de Marina y autoridades locales, en el momento de abandonar el Monasterio de San Isidro de Dueñas para hacer su entrada en Palencia.—(Foto. CIFRA)

JUICIO CONTRA ESPIAS RUSOS EN SARAJEVO

Uno de los acusados se suicidó después de confesar que había trabajado en favor de la Unión Soviética

Pasa desapercibida la huelga general comunista en Roma

Viena.— El Tribunal que juzga a los rusos acusados de espionaje en Sarajevo ha suspendido sus sesiones hasta las ocho de la tarde. El fiscal acusa a la Embajada soviética de haber dirigido una red de espionaje y citó a cinco funcionarios de la misma en Belgrado, como los agentes de enlace.

UNO DE LOS ACUSADOS SE HA SUICIDADO

Viena.— Comunican de Sarajevo que al comenzar el proceso contra los 12 individuos rusos acusados de espionaje el fiscal anunció que uno de los encartados se había suicidado la víspera en su celda, después de haber confesado que había trabajado en favor de Rusia y de la Embajada rusa en Belgrado.

LA HUELGA GENERAL NO SE DEJA SENTIR EN LA VIDA PUBLICA ITALIANA

Roma.— A media mañana de hoy no se deja sentir en la vida pública la huelga general que por 24 horas ha decretado la Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas. En Roma la huelga se califica de efectiva en un diez por ciento. En Milán y Turín, donde se concentran las grandes industrias italianas, el paro alcanza a un 65 por 100 del elemento obrero. En Sicilia, la mayor parte de los obreros han acudido al trabajo.

En cuanto a los empleados del Estado, se informa que el 75 por 100 se han presentado en las oficinas.—Efe.

CASI MEDIO MILLON DE PRISIONEROS ALEMANES TIENE RUSIA

Bonn.— El vicepresidente de la Comisión de Asuntos Exteriores, Gerstenmeier, ha dicho hoy ante el Parlamento alemán occidental, que Rusia todavía retiene de 500.000 a 500.000 prisioneros de guerra alemanes, Polonia, 15.000 y Albania, unos 300.—Efe.

NUUEVE FRANCÉSES EXPULSADOS DE POLONIA

París.— Nueve súbditos franceses, entre ellos dos empleados de la Embajada francesa en Varsovia, han sido expulsados hoy de Polonia, en represalia por las expulsiones de ciudadanos polacos de Francia, ordenada recientemente por el Gobierno francés.

JURA DE BANDERA



En la mañana de ayer prestaron juramento de fidelidad a la Bandera los reclutas voluntarios últimamente incorporados, pertenecientes a las Agrupaciones de Intendencia y Sanidad Militar, número 6 y al Grupo de Automóviles del VI C. E.

Nuestro grabado recoge un momento en que los nuevos soldados desfilan ante los jefes de Cuerpo, en el cuartel de la Agrupación de Intendencia. Foto, FEDE

OTRO INVENTO ESPAÑOL

Un aparato de registro magnetofónico superior a todo lo conocido

Madrid.— En España se han descubierto las últimas particularidades del registro magnetofónico por el profesor de Electrotecnia de la Escuela Elemental del Trabajo de El Ferrol del Caudillo, don José Portela Seijo, inventor de un nuevo aparato que supera a todos los conocidos y obtiene con fidelidad superior por cualquier tipo de micrófono y se alimenta de una corriente alterna de 110 voltios. Para la grabación emplea una intensidad de 300 milliamperios, que se duplica para borrar. Las lámparas son de gran intensidad. El hilo lo graba a una velocidad de 30 centímetros por segundo y se embobina a un metro.

La superioridad de sus resultados ha sido probada en el Instituto Torres Quevedo, así como el punto crítico de frecuencia. Terminó el señor Portela la construcción de su aparato hace seis meses y afirma que podrá fabricarse en España con materiales exclusivamente nacionales, a precios muy inferiores a los de los modelos extranjeros: precios de orden de un receptor de radio.

El inventor está muy agradecido al interés que han prestado a su invento el director de Radio Nacional de España, don Luis Guisarte y el académico don Juan Torroja, director del Instituto Torres Quevedo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.—Cifra.

Johnson y Bradley salen para Washington

París.— El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Louis Johnson, y el presidente de la junta de Estados Mayores de Norteamérica general Bradley, han salido en avión para Washington.

Un ingeniero alemán inventa el "albañil" mecánico

Attlee e almohadilla y forra tableros de planchar

Frankfort.—El ingeniero Schneider Waldorf ha inventado una máquina que reduce a la cuarta parte el tiempo que hasta ahora se requería para las obras de albañilería a base de ladrillos. El ensayo de esta nueva máquina se ha efectuado en las obras de la Administración de Correos y ha producido una economía de tiempo que ha llegado hasta el 70 por ciento. La rapidez de funcionamiento del nuevo aparato hizo que hubiese necesidad de emplear una potente grúa para disponer a tiempo de las cantidades necesarias de ladrillos. Se estudia actualmente la producción en serie de la "máquina albañil", que permite trabajar simultáneamente en tres muros. Se descuenta el que la nueva máquina no tardará en ser ofrecida a precios módicos en el mercado de la construcción.—Efe.

Y FERRAR TABLEROS DE PLANCHAR

Londres.—El primer ministro británico Clement Attlee ha pasado el último fin de semana almorzando y forrando almohadillas en un campamento de la brigada de salvación, dice el "Daily Herald". Agrega el periódico que la señora de Attlee había visitado el campamento y comprobó que las mujeres no tenían tableros pequeños para planchar mangas. Adquirió dos, pero cuando los vio su marido dijo que eran demasiado ásperos y los toró él mismo.—Efe.

CONVIERTAN SU PRECIO EN PESETAS

Chicago.— Un toro ha sido vendido hoy en esta ciudad en la cantidad de 48.800 dólares. Se trata de un ejemplar

que había obtenido el título de "campesón" en grandes exposiciones internacionales de ganadería.—Efe.

«LE FIGARO» CREA REBAJAS EN LOS PRECIOS DE SUSCRIPCION Y EN LOS ANUNCIOS EN FAVOR DE LOS POBRES

París.—El diario "Le Figaro" ha creado la tarjeta llamada "de los económicamente débiles", cuyos poseedores gozarán de un descuento del cincuenta por ciento en el precio de la suscripción al periódico y sobre las tarifas de los anuncios económicos. El periódico exhorta a que su ejemplo sea seguido por sus colegas y señala que se publicarán las listas de las empresas que hagan a "los económicamente débiles" una rebaja idéntica en sus precios. Efe.

AYER

¿Es beneficiosa el agua? Indudablemente, pero siempre de modo relativo. Ayer reflexionábamos sobre ello, mientras, ante nosotros, dialogaban animada y casi indignadamente dos amas de casa.

No cabe duda de que, a efectos del normal desenvolvimiento de industrias, decían, es admirable. Las fábricas podrán producir a pleno rendimiento, en las calles podrá haber alumbrado completo, en los hogares funcionarán las cocinas eléctricas, los lavavajillas, los ascensores... Más, añaden, es para echarse a temblar, por otra parte.

Y, en efecto, no les faltaba razón. Temían extraordinariamente al agua, no sólo por que les anegaba cuando por ciertas calles desfilan ruidos los automóviles, sino porque, además, pensaban en el leche, alimento vital en casi todas las familias.

No podemos nada de nuestra cosecha particular. Nos limitamos a transcribir lo que esas amas de casa decían:

—Es para echarse a temblar. Ahora habrá más agua. Y los lecheros podrán suministrarla, también sin restricciones. Quizá, quizá, los aumentos de precio sean menos frecuentes, pero la pureza de la leche va ya olvidándose. Y el agua, en esas condiciones, será para nosotras nuestra tortura. Y para nuestros hijos, para nuestros maridos, un motivo de constante admiración frente a nosotros. Se ha subido el precio no hace mucho. Hubo algunas lecheras que a continuación volvieron a bajarlo... Pero no tardará mucho en renovarse esa "muletilla" de que si se quiere que la leche sea buena ha de aumentarse el precio otra vez. Y, sobre todo, que nunca nos quedará la seguridad de esa pureza...

—Las amas de casa tienen razón. Ha de procurarse buscar el modo de que esa pureza en la leche sea garantizada. Los análisis, hacen milagros. Y, en verdad, hace mucho tiempo que no hemos visto la más mínima nota sobre la leche aguada.—B. I.

Administración de Correos

El vapor "Sumatra", del consorcio Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el próximo día 14, conduciendo despachos de correspondencia distinta (segunda categoría) y valijas diplomáticas para el Japón.

Ascensión G. Salgado

Generos de punto, lanas, medias y mercería en general. Obsequia a sus clientes con participación Lotería Navidad.

RADIOLANDIA

Una perfecta organización que ponemos a su inteligente y acertada elección

Radios de todos los precios y marcas

CID, 16 BURGOS

AGUINALDIA BURGALESA

Delegación provincial de Abastecimientos

Racionamiento de adultos correspondiente a la primera decena del mes de Diciembre

Durante los días 3 al 12 del actual, se procederá a efectuar una distribución de los siguientes artículos, y a los precios que igualmente se señalan:

ACEITE, 200 grs., al precio de 1,90 pesetas.

AZUCAR, 200 grs., al precio de 1,40 pesetas.

ALUBIAS, 300 grs., al precio de 1,95 pesetas.

GARBANZOS, 200 grs., al precio de 1,40 pesetas.

Racionamiento infantil y de madres gestantes, correspondiente a la primera quincena del mes de Diciembre

Se distribuirá durante los días 3 al 16 de igual mes.

PRIMER CICLO - LACTANCIA NATURAL

ACEITE, 200 grs., precio 1,90 ptas., contra corte de un cupón.

AZUCAR, 200 grs., precio 1,40 ptas., contra corte de un cupón.

ARROZ, 300 grs., precio 1,35 ptas., contra corte de dos cupones.

ALUBIAS, 500 grs., precio 3,25 ptas., contra corte de dos cupones.

PATATAS, 2 Kgs., precio 2,30 ptas., contra corte de dos cupones.

JABON, 400 grs., precio 2,20 ptas., contra corte de dos cupones.

LECHE CONDENSADA, 2 botes, precio 11,50 ptas., sin corte de cupón.

PRIMER CICLO - LACTANCIA MIXTA

JABON, 400 grs., precio 2,20 ptas., contra corte de dos cupones.

HARINA TRIGO, 300 grs., precio 1,05 ptas., contra corte de un cupón.

LECHE CONDENSADA, 6 botes, precio 34,50 ptas., contra corte de dos cupones.

PRIMER CICLO - LACTANCIA ARTIFICIAL

JABON, 400 grs., precio 2,20 ptas., contra corte de dos cupones.

INSTITUTO provincial de Sanidad

SERVICIO DE TRANSFUSION DE SANGRE

Las personas que deseen pertenecer al Cuerpo de donadores de sangre (voluntarios o tribudados), pueden pasarse por este Instituto (Paseo de los Valdeos) todas las tardes de siete y media a nueve y media, para enterarse de las condiciones de sus prestaciones.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 985 y premiadas con 250 pesetas los números terminados en 85.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO CASTILLA.—A las 5'30 7'45 y 11 "Por distintos caminos".

CINE AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11 "Ninera moderna". Estreno.

CALATRAVAS.—De 5 a 11, "Tiburones en el Estrecho" y "El Cardenal".

CINE CORDON.—A las 5'15, 7'45 y 11 "Senda prohibida".

GRAN TEATRO.—A las 5'15, 7'45 y 11, "La Dalia azul".

POPULAR CINEMA.—De 5 a 11, "Ha nacido una estrella" y "¡Ay, qué Lulú!".

CINE REX.—De 5 a 10, "Como te quise, fe quiero" y "¡Viva mi desgracia!".

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro).—Conciertos, bailes y atracciones.

de la Lotería de Navidad, avisen a Plaza de Alonso Martínez, 12, 2.ª, del 1 al 9 del corriente.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS—Barómetro: A las siete de la tarde, 686,4; a las dos de la tarde, 685,6; a las siete de la tarde, 685,3.

Termómetro: Máxima, 11,4 a las 14; mínima, 0,6 a las 3,10.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SE—17 kms.; a las dos de la tarde, SSE—6 kms.; a las siete de la tarde, NNE—6 kms.

Recorrido, 380 kms.

Elegancia - Comodidad TENDRA USTED VISITANDO

Tapicería MIGUEL

TRESILLAS, BUTACAS

Tapicería MIGUEL

Calera, 31 JUNTO A CASA MIRANDA

LETRAS DE LUTO—Ha fallecido a los 66 años de edad, la señora doña Teodora Martínez Cibrián.

Descansa en paz el alma de la finada y reciban nuestro duelo su afilijado esposo don Segundo Martínez, hijos, hija política y demás deudos de la finada.

Contribuid con vuestros donativos para que la Navidad de 1949 deje en los hogares necesitados un grato recuerdo perfumado por la caridad cristiana.

Acción Católica solicita vuestra ayuda para tal fin.

FARMACIAS DE GUARDIA—Hay prestarán servicio de guardia, las farmacias de los señores siguientes:

Cafio, Espolón, 30 y Viuda de Marcos, San Pablo, 24.

NUEVOS REGISTRADORES DE LA PROPIEDAD DE BELORADO Y VILLADIEGO—En concursos ordinarios, el Ministerio de Justicia ha nombrado registradores de la propiedad de Belorado, a don Salvador Tur Prat que servía el de Quiruga y de Villadiego, a don José Ramón Benaydes Gómez, que servía el de Medinaceli.

REAL HERMANDAD DE LA SANGRE DE CRISTO Y DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

Se ruega a los Hermanos de la misma que deseen tomar participaciones.

"Saldaña Transportes CAMIONES GARCIA"

Plaza Vega, 13 — Teléfono 1866

Pisos y bajos industriales

Se venden y alquilan, grandes facilidades de pago.

Informes: IMBUSA, San Lesmes número 1. Teléfono, 2475 y 2452.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Una veintena de cabras y ovejas, devoradas por los lobos en Rabanera

Nuestro correspondiente en Rabanera del Pinar, nos comunica que desde hace algunos días se viene advirtiendo la presencia de los lobos. Cuando se hallaba guardando un rebaño el pastor Víctor González, se vio sorprendido por la huida de una de sus ovejas, y asimismo otros pastores de la localidad parece que señalan una extraordinaria alarma entre sus rebaños.

Hasta ahora han sido hallados los restos de mas de una veintena de ovejas en el monte pinar y en pleno día, suponiéndose hayan sido presa de la ferocidad de los lobos, si bien, hasta ahora no ha sido vista ninguna de estas fieras.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Andrés López Rojo, Andrés Rastriña Pérez, Víctor Manuel Bobillo Hernández, y María del Carmen Mata Hortigueta.

DEFUNCIONES

Fernán Ceballos de Diego, de Sedano, 44 años, Fernán González 71 y 73.

RUYALES DEL AGUA

Se venden las fincas que fueron de don Constancia Alonso.

Para tratar con CANTERO Concepción 2. BURGOS

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ss. Bibiana, vg., Eusebio, pbr., Paulina, Severo, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Francisco Javier, Sofonías, pf., Lucio, Rey, Claudio, Casiano, Hilaria, mrs.

CULTOS

CATEDRAL: Sabatina en honor de Santa María la Mayor. Como de costumbre, mañana, primer sábado de mes, tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral, los cultos con que la Acción Católica honra a su Patrona Santa María la Mayor.

Por la mañana, a las ocho, se celebrará misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, solemnísima función vespertina, en la que se hará también la novena de la Inmaculada.

A estos actos deberá acudir todos los miembros de Acción Católica y se invita a todos los demás fieles.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Cultos mensuales de los primeros sábados en honor de la Santísima Virgen de Fátima. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, función eucarístico-mariana.

SAN NICOLAS:—Novena en honor del Santo Titular. Por la tarde, a las seis, **ADORADORAS DEL SANTISIMO**

Ho, tercer día de la novena de la Inmaculada Concepción, será en la capilla de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, la función mensual de las Adoradoras, a las seis de la tarde. Se suplica la asistencia con la medalla.

NOVENA DE LA INMACULADA SAN LESMES:—Por la tarde, a las siete y media, con exposición y sermón a cargo del R. P. Candido Gutiérrez, de los SS. CC. de Barcelona.

SAN COSME Y SAN DAMIAN:—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho, predicando don Tomás Alonso Mata.

SAN GIL: Por la tarde, a las siete y media, predicando don Angeles Labrador.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA:—Por la tarde, a las siete.

SAN PEDRO Y SAN FELICES:—Por la tarde, a las siete y media, predicando el señor cura párroco.

CARMEN:—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media, predicando el R. P. Luis Antonio de San José, C. D.

BURGOS

HACE 30 AÑOS

De DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes, 2 de Diciembre de 1919

Los ministros del Gobierno han retirado las dimisiones que tenían presentadas.

Anoche se presentaron ante el público burgalés, en concierto organizado por "La Filarmónica", las excelentes artistas señoritas Calaret (piano) Astruc (violin) y Caponsachi (violoncello). El concierto tuvo lugar en el Teatro Principal y se ejecutaron obras de Schubert, Valentin, Chopin, Liszt, Schumann y Nardini. La velada resultó brillantísima.

La temperatura máxima de hoy fue de 6,0 a la sombra y la mínima a la sombra de 3,0.

Coche de alquiler

6 plazas. MELGAR DE FERNAMENTAL

Avisos MOLINA

EL SEÑOR DON GREGORIO SANTOS GARCIA

(NOTARIO JUBILADO)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 75 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Q. E. P. D.

SUS HERMANOS, DON ISAIAS, DOÑA GLORIA (VIUDA DE BARRIOCANAL), Y DOÑA MARIA CONCEPCION (VIUDA DE MORAGUES); SOBRINOS, DOÑA ANACION, DON ALFREDO, DON SANTIAGO Y DOÑA GLORIA LOSTAU SANTOS, DOÑA MARIA MAGDALENA, DOÑA MARIA, DOÑA MARIA ASUNCION Y DON JOSE G. BARRIOCANAL; SOBRINOS POLITICOS Y DEMAS FAMILIA

SOLICITAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán, las primeras hoy viernes, a las cuatro y media, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real y seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo mañana sábado, a las doce, en la citada parroquia, actos de piedad por los que quedarán eternamente agradecidos.

Casa doliente: HOTEL NORTE Y LONDRES.

Casa doliente: VITORIA, NUM. 2.

BURGOS, 2 de Diciembre de 1949.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

"LA HUMANIDAD"—Gran Funeraria, San Juan, 61. — Teléfono 2094.

LA SEÑORA Doña Teodora Martínez Cibrián

Ha fallecido en el día de ayer, a los 66 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Segundo Martínez (del Ventorro "Vista Alegre"); hijos, don Clemente (industrial de Barcelona), doña Eleuteria, don Arsenio (industrial de esta plaza), y doña María Ascensión (maestra nacional); hija política, doña Natividad Villar; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Solicitan a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las honras fúnebres y funeral, que tendrán lugar mañana sábado, día 3, a las once, en la Iglesia parroquial de San Gil Abad y, acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, anticipando las gracias por tan piadosos actos.

Casa doliente: Ventorro "Vista Alegre" (carretera de Santander). Burgos, 2 de Diciembre de 1949.

"LA HUMANIDAD", Gran Funeraria, San Juan, 61. — Teléfono 2094.

EL SEÑOR DON FRANCISCO PEÑA ROSALES

Falleció el pasado día 30 de Noviembre a los 75 años de edad, habiendo recibido los Auxilios espirituales

Q. E. P. D.

Su esposa doña Luisa Anton de la Fuente; hijos don Cesar, don Francisco y don Juan-Antonio; hijas políticas doña Rosario Camarero, doña María-Luisa Baranda y doña María Baños; hermana política doña Francisca Cuesta; sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones así como la asistencia al funeral que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, mañana sábado 3, a las DIEZ Y MEDIA, por cuyos actos de caridad les quedarán sumamente agradecidos.

Casa doliente C. Villalón num. 15. Burgos 2 de Diciembre de 1949

Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada

"LA MISERICORDIA", Gran Agencia de pompas fúnebres Santa Clara, 2. Teléfono 1672

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos

VENDO o cambio camion Ford, perfecto estado, Torosera, 11, Taller.

Colocaciones

SE NECESITA doncella, Miranda, 3, tercero.

ASISTENTE se necesita, Padre Florez, 8, tercero, izquierda.

SE NECESITA muchacha que sepa cocinar, buen sueldo, Lain Calvo, 16, primero.

SIRVIENTA buenos informes para todo, necesario, Barrio Cimenzo 29, tercero, derecha.

FALTAN corredores ambulantes, todo bien, Higinio Rodríguez, Los Balbases.

VENDO "Rubia Ford 17", 18 asientos, todo bien, Higinio Rodríguez, Los Balbases.

CAMION Chevrolet 3 toneladas tipo 1933, documentación en regla, bien cuidado. Tratar Clemente María Rioja, en Quintanar de la Sierra.

Automóviles y accesorios

SE ALQUILA piso en Capicel, Informes: Padre Florez 8, Zapatería.

SE ARRIENDA un local con patio para cualquier clase de industria. Razon Santa Ana 8. Valeriano Cuesta.

Compras y ventas

COMPRO limpia "molino" buen uso, preferible número uno. Informes: Cartero Torresanino.

DONCELLA se necesita con informes. La Castellana, "Villa Rosa".

SIERRA de cinta de 900 metros con motor acoplado de 5 H. P., nueva, se vende barato. Informes: Eduardo Martín, Equipo de Llano 31, Logroño.

COMPRO tablilla pino enyes, hasta 500 metros cubiertos. T. Bergasa, Madrid, Logroño.

ARREOS completos seminuevos y silla de montar, vendo. Razon: San Juan 65, Carnicería.

SE NECESITA asistente, San Pablo 7, cuarto derecha.

SIERRAS cepilladoras universales, tornos, taladros, herramientas, bombas "Prat", Comercial distribuidora de maquinaria, San Pablo, 13.

VENDO "salamandra" esmaltada, Victoria 56, primero, izquierda.

AVICULTOR encargue sus pollos a Granja San Benito, Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás de la Audiencia).

VENGO abrigo y gabardina caballero por auto. Eduardo Martín, Equipo de Llano 31, Logroño.

SIERRAS de cinta de protección sueca e inglesa. Entrega inmediata. Nuevos precios rebajados. Descuentos en pedidos terceros. Informes: D. Consuelo VENDO abrigo piel niño, marón, Melchor Prieto, 11, casa en construcción, 25.000.

Enseñanzas

CLASES Comercio y Cultura general, Informes: Santander, 22, quinto, derecha.

Fincas

PREVISTO R. Vendemos magnifico piso nuevo con cuatro amplias habitaciones, cocina y hermosa bañó, llave "mano" 49.000 dando facilidades de pago. Gran oferta. Heróles Alcazar 1.

COMERCIAL BURGALESA, Miranda 23, vende casa 21.000, oportunidad.

VENDO casa y pisos, nueva construcción, llave en mano, 4 habitaciones y servicios. Informes: Melchor Prieto, 11, casa en construcción, 25.000.

PISO económico, libre, 20.000 pesetas, tres habitaciones, servicios, por Fernán González, Prigo, Moneda, 10.

VENDO pisos Vauillos, Calatravas, Sanz Pastón, San Juan, Cruces, Casas muy céntricas con piso libre, de ocasión, Saenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO magníficos pisos libres, en lo mejor de los Valillos, a 37, 38 y 40.000 pesetas. Razon: Vadillos 6, entresuelo, izquierda.

VENDO sobabanco, libre, muy céntrico. Informes: esta Administración.

SE CEDE habitación con derecho de compra en calle Villacayo num. 6, cuarto, libre bien situado, 5 años de alquiler. Informes: Melchor Prieto, 11, casa en construcción, 25.000.

CANTERO vende pisos libres, 32.000, 40.000, 50.000, 55.000, 70.000, 80.000, 90.000, 160.000, bien situados y céntricos. Facilidades de pago. Concepción 2.

MARTINEZ vende pisos céntricos, libres, 25.000, 37.000, 38.000, 39.000, 40.000 de 6 habitaciones, 57.000, cerca Correos Viejos, 70.000. Santander, 12.

VENDO casa en Tardajos en la carretera, propia para labrador. Ainaiz, 17, segundo.

Huéspedes

SE CEDE habitación con derecho de compra en calle Villacayo num. 6, cuarto, libre bien situado, 5 años de alquiler. Informes: Melchor Prieto, 11, casa en construcción, 25.000.

Canados y aperos

SE VENDEN 33 ovejas jóvenes, Asturmo Orive Nebreda, Villuete del Pinar.

VENDO carro de dos caballos, turismo con dispositivo para canado entre San Lesmes, Victoria y Plaza Mayor. Se gratificará en Puebla 39, segundo.

VENDO carro de dos caballos, turismo con dispositivo para canado entre San Lesmes, Victoria y Plaza Mayor. Se gratificará en Puebla 39, segundo.

VENDO carro de dos caballos, turismo con dispositivo para canado entre San Lesmes, Victoria y Plaza Mayor. Se gratificará en Puebla 39, segundo.

Muebles

VENDO mueble junto a separado, Diego Lainez, 17, segundo.

RESFABRE sus muebles tapizados en tapicería Miguel, Calera 31.

SE VENDEN muebles por traslado, Puebla, 11, 2.ª.

VENDO dos camas buen uso, Pisones 19, primero, derecha.

Pérdidas

TRASPASO local de confitería, propio cualquier industria. Razon: esta Administración.

MARTINEZ traspasa bar muy céntrico, con vivienda, renta mensual, precio 56.000. Santander, 12.

CANTERO traspasa comedida, vinos, frutas 20.000 buen local y situación. Concepción 2.

POR ausencia traspaso Droguería Perfumería, Amiranle Bonifaz, 21.

Traspasos

POR no poder atender cede negocio productivo en Los Balbases, Higinio Rodríguez.

TRASPASO local con mostrador, vivienda y sótano 2.500 pesetas. Informes: Cruces, calle Los Colonias, número 16, planta baja, derecha.

TRASPASO vinos, frutas y comestibles, en 17.000. CID, 20, Bar.

Varios

GAMBIO negocio en marcha por automóvil, buen estado. Razon: esta Administración.

FOTOGABADOS. Encargo a la sección correspondiente de este periódico.

LEA DIARIO DE BURGOS

LA BOLSA

Madrid.— La sesión de hoy ha sido sostenida, pero con muy poco negocio como sucede siempre en esta fecha. Se ha vuelto a ver dinero para la inversión en cedulas que, especialmente en las de la Hipotecaria han tenido demanda que les ha hecho mejorar entera. Los valores de renta variable la tónica ha sido de firmeza con variantes de escaso orden.

Interior: 86'25; Amortizable 3 por 100, 83; Octubre, 99'95; 3'5 por 100, 90'25; Noviembre 1945, 99'25; Enero 1946, 90'25; Marzo 1947, 90'25 y Junio 1948, 98'75; Exentas 101'75 y Lotés, 100.

Acciones.— Banco de España, 367; Central, 231; Espanol de Credito, 340; R. Española, 325; Iberduero, 186; Mensajero, 150; Electrica Madrileña, 130; Telefonica, 148; Rif, 272; Campsa, 103'50; Metro, 219; Altos Hornos, 172; Auxiliar FF. CC, 227; Petrolcos, 331; Explosivos, 277; Sniace, 300.—Cifras.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— La Bolsa ha continuado hoy la firmeza que se ha traducido en el avance de la mayor parte de los valores cotizados.

Acciones: Banco Bilbao, 440; Vizcaya A, 337'50 y B, 332'50; Naviera Aznar, 630; Bilbao, 190; Altos Hornos, 173; Campsa 132; Explosivos, 277'50 y Mesgo, 180.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — VIZCAYA, 16 — BURGOS

ANTES DE HACER sus nuevas plantaciones de ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO, VIDES AMERICANAS Y PLANTAS DE FLORES, solicite precios sin compromiso a

VIVEROS GASPAR

plaza Calvo Sotelo, 5. — Calatayud (Zaragoza)

SEMILLAS — INSECTICIDAS — MAQUINARIA AGRICOLA

ANUNCIOS OFICIALES

MONTEPIO DE LA INDUSTRIA MADERERA

Constituida la Comisión Provincial Permanente del expresado Montepío, toda relación con el mismo de empresas y productores, lo será a través de esta Delegación, Miranda 3, debiendo procederse por las primeras a la inmediata afiliación de sus obreros, si no lo hubiesen hecho con anterioridad en la Sede Central, para lo que recabarán los impresos que precisen.

Las peticiones de prestaciones a que crean tener derecho los afiliados se presentarán en estas oficinas donde gratuitamente se les facilitarán los impresos necesarios y la información que soliciten.

COLEGIO OFICIAL DE MEDICOS (Burgos)

Terminado el reparto de la Contribución Industrial para el ejercicio de 1950, de los médicos que ejercen en esta capital y provincia, se halla expuesto en la Secretaría de este Colegio, hasta la celebración de la Junta de Agravios, que tendrá lugar el sábado día 10 de Diciembre, a las siete y media de la tarde en los locales de este Colegio de Médicos, a la que también se convocará por medio de papéleta, una vez concedida la autorización gubernativa.

Las reclamaciones deben hacerse por escrito dirigido a esta Junta Gremial o verbalmente durante la celebración de la Junta de Agravios.

El secretario

Aldia de Puentedura

El día 11 de Diciembre actual y hora de las 10, tendrá lugar en pública subasta el arriendo del molino harinero propiedad de este Municipio, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en esta Aldia.

MUTUALIDAD DE LA INDUSTRIA SIDEROMETALURGICA

Constituida la Comisión Provincial Permanente de la expresada Mutualidad, toda relación con la misma de empresas y trabajadores, lo será a través de esta Delegación, Miranda núm. 3, debiendo procederse por las primeras a la inmediata afiliación de sus obreros, si no lo hubiesen hecho con anterioridad en la Sede Central, para lo que recabarán los impresos que precisen.

Las peticiones de prestaciones a que crean tener derecho los afiliados se presentarán en estas oficinas, donde gratuitamente se les facilitarán los impresos necesarios y la información que soliciten.

ACADEMIA DE INGENIEROS DEL EJERCITO

Se saca a concurso la producción de Plomo de la Academia de Ingenieros del Ejército, para el próximo año de 1950. A los que pueda interesar el mencionado concurso, mandarán las ofertas en pliego cerrado al teniente Coronel Mayor de esta Academia, antes de las 24 horas del día 7 de Diciembre.

Los pliegos de condiciones pueden verse en la Oficina de Auxiliaria de esta Academia.

El importe de este anuncio será soportado por el adjudicatario.

Burgos, 1.º de Diciembre de 1949.

EL TENIENTE CORONEL JEFE DEL DFTAL

Mazueco de Lara

El día 4 de Diciembre se subastará la casa taberna de este pueblo.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Don Justo Orcajo, alcalde de Fontoso; don Mariano Martínez de Simon, abogado; don Damián Estades, delegado administrativo de Primera Enseñanza; don Luis Infante, diputado provincial; don Eusebio Pérez, alcalde de Horta de la Cantera; don Rafael Ortega Mur y don Francisco Martínez, delegado provincial y administrador de "Auxilio Social"; don Marcos Gutiérrez, jefe local de Valbolla; don Juan González, don Inocencio Martínez, alcalde y concejal de Tobar; don Diego Sáez, don Elcario Gutiérrez, alcalde y concejal de Temiño; don Victoriano Laredo y don Ladislao Martínez, alcalde y concejal de Robredo Temiño; don Ricardo Escaño y don Laureano Escaño; don Eutiquiano Nebreda, don Liborio Blanco y don José Barbofallo, alcalde, teniente-alcalde y secretario del Ayuntamiento de Solarnar; don Carlos Arauzo y don Emiliano Hernández, alcalde y secretario de Santa María Merced; don Nicanor Delgado, camarada de Burgos; don Antonio Pachó; don Sabas Navarro, teniente coronel de la Policía de Tráfico; don César Suárez de Puga; Sr. La Mesa; don Eladio Martínez Mata y señor Lorente, ingeniero de Caminos el primero y el segundo comandante de Intendencia; don Angel Garcia y don Exuperiano Monzón, maestro nacional de la Horta y alcalde de Santhibañez Zarzaguda y teniente coronel Aizpuru.

Información militar

POSESION

El general jefe de Artillería de la Sexta Región y del Cuerpo de Artillería, don José Larios Ochoa de Echaguen, nos comunica, en atento B. L. M., que se ha hecho cargo de la mencionada Jefatura, en la que se nos ofrece tanto oficial como particularmente.

Al saludar con todo respeto al general Larios, correspondemos gustosos a sus gentiles ofrecimientos.

RETIROS

Por cumplir la edad reglamentaria, pasa a la situación de retirado, el comandante de Infantería (E. C.), don Valeriano González Duñas, con destino en la Caja de Recluta número 48.

También pasa a la situación de retirados, por haber cumplido la edad determinada, el guardia civil de primera don Cecilio Gúemes González, del noveno Tercio.

ASCENSOS

Se declaran aptos para el ascenso y se promueve al empleo de capitanes auxiliares del Arma de Infantería, a los tenientes auxiliares don Amancio Pascual Saldaña, don Frutos Oliveira Recio y don Benito Cerdá Cámara, del Regimiento Infantería San Marcial número 7.

PENSIONES A PERSONAL CIVIL

Se conceden las siguientes: De 795'50 pesetas anuales, a doña Andrea Ugaldé Madariaga, de Padilla de la Sierra.

De 693'50, a doña Antonia Domínguez Vaca y doña Filomena Crespierna Quintana, de Medina de Pomar y La Cueva de Roa, respectivamente.

Escuela de Conductores

y servicio de guía

Molinillo, 17 - Telef. 1876

LOS DOMINGOS

EL DOMINGO DEBUTA EN ZATORRE EL CALAHORRA FRENTE AL BURGOS

Nuestro equipo presentará un nuevo delantero centro y posiblemente un interior cedido por el Atlético de Madrid

El domingo próximo visita Zatorre el Calahorra. Equipo necesitado de lograr los dos puntos que se ventilarán en el encuentro frente al Burgos y que, por hallarse en último lugar de la clasificación, precisa a toda costa mejorar su posición.

Por otra parte, nuestro "once", que pasa por una aguda crisis de moral, únicamente robustecida por el empate conseguido el domingo último en Calatayud, se dispone a superar la oleada de bajas que las lesiones han producido en sus filas y con renovado entusiasmo iniciará, decididamente, el camino hacia un futuro más brillante y prometedor.

De momento, puede anticiparse que el Burgos presentará, seguramente, interesantes novedades en su "once" ante el Calahorra. Hoy llega un nuevo delantero centro, Cheme, titular que fue recientemente del Osasuna de Pamplona y que ha figurado en diversos equipos de categoría nacional. Y es casi seguro que hoy mismo formalice su ficha alineando el domingo en Zatorre. Por otra parte, el interior Bernedo, procedente del Atlético de Madrid, se encuentra asimismo en Burgos, cedido por el histórico Club de la capital de España y están resolviéndose actualmente los últimos trámites de la documentación, a fin de que asimismo debute en su nuevo equipo el domingo próximo.

Así, pues, si bien siguen lesionados algunos de los demás jugadores titulares, el Burgos — que ahora más que nunca precisa del apoyo de todos los burgaleses — quiere iniciar una nueva etapa de su brillante historia, sobreponiéndose a toda clase de adversidades y poniendo al servicio del pabellón deportivo que defiende todos los medios de que pueda disponer.

Por eso, el domingo próximo en Zatorre deben congregarse todos los aficionados.

El Combinado mejicano de fútbol, en Burgos

A primera hora de la tarde de ayer y procedente de Bilbao, en donde jugó el pasado miércoles con el "once" Atlético, llegó a nuestra ciudad el combinado nacional de fútbol mejicano.

Todos y cada uno de sus jugadores se mostraron satisfechos de poder pisar tierra burgalesa y, después de almorzar y contemplar el exterior de la Catedral, de la que por cierto hicieron calurosísimos elogios, continuaron viaje con dirección a la capital de España.

Seis equipos inscritos para el "II Trofeo de Navidad"

Dará comienzo el próximo domingo

Según anticipamos ayer, en el boletín social de la Deportiva Arizana F. J., se celebró la anunciada reunión de representantes de Clubs que toman parte en el "II Trofeo de Navidad" organizado por esta Sociedad en colaboración con la Deportiva Militar.

Las Sociedades que enviaron representante a la reunión y que participan en este interesante torneo son: Unión C. F., Recreativo San Esteban, Club Deportivo Castilla, Club Victoria S. D., S. D. Militar y S. D. Arizana F. J.

Se nombraron las comisiones que han de redactar los Reglamentos de cada competición deportiva, aprobándose el calendario general del Trofeo que es el siguiente:

Diciembre: Día 4. — Balón-mano; día 5, balón-mano y pelota; día 11, balón-mano y pelota; día 13, ajedrez; día 14, tenis de mesa; día 18, balón-cesto; día 25, balón-cesto.

Enero: Día 1. — Balón-cesto; día 6, atletismo y fútbol; día 8, atletismo y fútbol; día 10, ajedrez; día 12, tenis de mesa; día 15, balón-mano, pelota y fútbol; día 17, ajedrez; día 19, tenis mesa; día 22, campo-traves, pelota y fútbol; día 24, ajedrez; día 26, tenis de mesa y día 29, balón-cesto.

Se han formado los grupos de balón-mano y pelota que quedan constituidos así:

Balón-mano: Grupo a). — Victoria S. D., C. D. Castilla y Arizana F. J.; grupo b). — Deportiva Militar, R. San Esteban y Unión C. F.

Pelota: Grupo a). — Unión C. F., R. San Esteban y Arizana F. J.; grupo b). — Victoria S. D., C. D. Castilla y D. Militar.

El "Kopenhaguen Boldklub" venció al Mallorca por 3-2

Palma de Mallorca. — Esta tarde en el estadio palmesano de Es Forti se ha celebrado el encuentro internacional de fútbol entre el Real Club Deportivo Mallorca y el Kopenhaguen Boldklub, campeón de Dinamarca. Asistieron al partido más de 20.000 personas.

El encuentro ha constituido una espléndida exhibición de los daneses y también una grata nota dada por el Mallorca al superarse en contra de lo que se esperaba, consiguiendo un honroso resultado, que debió ser empate. Triunfaron los daneses por 3-2.

El primer tanto lo consiguió el interior derecha danés Massen. A los 14 minutos la delantera danesa en pleno dominio jugó maravillosos que culminó el delantero centro Adersson con un tiro raso que fue el segundo tanto para su equipo. A los 18 minutos Campos, interior derecha del Mallorca, dio bolea raso a las mallas del primer gol de los mallorquines. En el segundo tiempo a los 17 minutos centró muy bien el extremo derecha danés y el interior que marcó el primer tanto, consiguió el tercero. A los 23 minutos, el Mallorca acordó distancias. Vidal remató a centro de Campos consiguiendo el segundo. Así se llegó al final terminando el partido en 3-2 a favor de los daneses.

REPORTAJE DEL DIA

Carpetazo a un problema apasionante

El Gobierno inglés deja para después de las elecciones la cuestión de los derechos políticos de los funcionarios públicos

El Gobierno británico acaba de dar carpetazo por doce meses, hasta después de las próximas elecciones parlamentarias, a una de las cuestiones que más apasionadamente han agitado el ambiente político y social del país desde hace casi cincuenta años. Se trata de la controversia sobre los derechos políticos de los funcionarios públicos. La Cámara de los Comunes y el Congreso de los Trade Union han sido escenarios de vivos debates sobre esta cuestión, y sus ecos han llegado, a través del país, a las Trade Union locales y a las ramas regionales de los partidos políticos.

DE MECANOGRAFOS PARA ABAJO LOS EMPLEADOS PUBLICOS PUEDEN SER HASTA MIEMBROS DEL PARLAMENTO

En la situación actual el Gobierno ha concedido amplias libertades políticas a una mitad aproximadamente de su millón de funcionarios "civil servants". Los carteros, los obreros de las fabricas estatales, los porteros, recaderos y mujeres de la limpieza en las oficinas gubernamentales de Whitehall entre otros, han adquirido una totalidad de los derechos ciudadanos, entre los cuales figuran el derecho a ser elegidos miembros del Parlamento. Si fueran elegidos, su obligación única es la de admitir el puesto oficial que tienen con la posibilidad de recuperarlo si cesan como legisladores en los próximos cinco años.

Alrededor de unos seiscientos mil empleados del Estado se benefician de esta situación: vienen a ser, en general, los empleados de categoría inferior. Pero la controversia, terminada ya en cuanto a ellos, se mantiene ahora sobre los otros funcionarios de grado superior que se alinean desde los mecanografos y mecanosgrafos a los funcionarios de la escala, consejeros en las altas decisiones de la politica ministerial.

Hasta ahora, a estos funcionarios no se les permite presentar su candidatura al Parlamento si antes no han dividido sus cargos oficiales. Además, de esta limitación están sometidos a una exhortación especial según la cual se espera de ellos que "se mantengan en la mas absoluta reserva con respecto a las cuestiones políticas no incluyéndose de manera destacada por ningún partido determinado". La interpretación de esta norma, de carácter general, ha sido dejada al arbitrio de cada uno de los Departamentos ministeriales que hasta ahora la han puesto en práctica con un elevado porcentaje de flexibilidad.

EL ANALFABETISMO es la lacra que roe un pueblo. Las Escuelas de adultos son el remedio eficaz.

PASATIEMPO

Crucigramas

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

HORIZONTALES

1 Tienen formado hogar.—2 Iniciales de las fuerzas más poderosas de Alemania.—3 Encuadran las escuelas.—4 Consonante.—5 Verbo.—6 Letras de "arro" Negación.—7 Cierro dominio árabe.—8 Visión desgarradora.—9 Bastante.—10 Delicada flor.—11 Crucifaco popular.—12 Dios de los musulmanes.—13 Familiarmente, nombre femenino.—14 Duna.—15 Apellido de un famoso politico americano.—16 Nombre de una artista cinematográfica.

VERTICALES

1 Afirmativo.—2 Uno.—3 Letras.—4 Corriente marítima.—5 Contracción.—6 En Castilla, joven.—7 Fino.—8 Milésimas parte.—9 Arsenales antiguos.—6 Brillat.—7 Tribunal famoso de España.—8 Intersección (al revés).—9 Animal bravo.—8 Símbolo de grandeza.—9 Duna.—10 Uno.—Nota.

COPA NAVIDAD

Acuerdos del comité de Competición

En la última reunión del Comité de competición de la "Copa Navidad" de fútbol —celebrado bajo la presidencia del delegado provincial de la Federación— se acordó, entre otras cosas:

Condonar al Club Florida F. C. a la pérdida del partido jugado con el Club Victoria y perdida asimismo de cinco puntos, por alineación indebida de un jugador a quien se descalifica por tres meses. El Club Victoria ha sido también amonestado, aunque se autoriza a la expresada Sociedad a presentar, dentro de un plazo de 24 horas, cuanta documentación aclaratoria estime pertinente.

Oficiar al Colegio de árbitros sobre la actitud del colegiado señor Soto que dirigió el encuentro Recreativo San Esteban - Deportivo Gamonal, reatrimando, al mismo tiempo, la validez del partido a todos los efectos.

Solicitar del expresado Colegio que designe los jueces de partido con 48 horas de antelación y cursar al mismo diversas reclamaciones.

Suspender al jugador Elias Santamaría, del Recreativo San Esteban durante tres meses por agresión al árbitro cuando este se dirigía a los estuarios, en ocasión del encuentro disputado por aquel Club con el Unión F. C.

Burgos Club de Fútbol

Prestandose de un cobrador para efectuar a domicilio la recaudación de las cuotas de socios, se admiten ofrecimientos en Secretaría del domicilio social (Plaza de José Antonio número 9, 2.º) de siete horas de la tarde en adelante, a partir del día de hoy, siendo inútil presentarse si no se es portador de cartificados de buena conducta y ayaes de garantía.

Burgos 1.º de Diciembre de 1949.—La Junta Directiva.

ALAS

MAQUINAS PARA REPARACION DE MEDIAS

PRIMERA MARCA NACIONAL PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

Constructor: JUAN FERNANDEZ ZAPICO, Aguirre, 42, Bilbao.

AVANCE

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR

ESPACIO INMEDIATO DE RECETAS DE LOS GRAN OJALISTAS

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBECK

ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

Acordeones

Guerrini

Los instrumentos musicales de actualidad

ACORDEONES PIANO, CROMATICOS Y DIATONICOS

GARANTIZADOS POR UN AÑO

Por su alta perfección, potente sonoridad, su estética y esmerado acabado, se hacen contar entre las primeras marcas conocidas.

ACORDEONES

Guerrini

Sociedad Anónima

Apartado 15 ZARAUZ — Teléfono 162 (Guipúzcoa)

Solicite catálogo ilustrado, demostración, precios y condiciones de venta en los comercios del ramo o directamente a fábrica

RADIOS de todas las marcas.

RADIOS de todos los tipos.

RADIOS de todos los precios.

OPTICA NACIONAL

Espolón, 1. BURGOS

A. BUSTO PAÑERIA Y CAMISERIA

MADRID, 1

PROXIMA APERTURA

IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E. (Notorizada por la Comisaria de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Análisis y Transfusiones ... R. Rodrigo DE SEBASTIAN

Cirujano ... D. Carlos ARANGUENA

Aparato digestivo ... D. Federico S. ROYUELA

Garganta, Nariz y Oídos ... D. Manuel LOPEZ GOMEZ

Niños ... D. José D. BUAVALON

Oculta ... D. Gregorio BARUELO

Partos y Ginecología ... D. José GARAZO

Piel y Venereas ... D. Juan José PERALTE

Pulmón y Corazón ... D. Luis CUESTA

Rediología ... D. César VALLEJO

Sistema servioso ... D. Tomás RODRIGUEZ

Dentología ... D. Bruno ARAGUES

CLINICA BARRANTER

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Calatrava, 5, pral. Izqda.

PARTICULAS DESOL ALMIBAR Y AZAHARES DE ESPAÑA

Por Eliseo de PABLO

Aquella dama abrió su bolsa de viaje, tomó de esta una magnífica naranja, hundió levemente la hoja de un diminuto cortaplumas en la cáscara, repitió los cortes de "polo a polo" del esférico (ruido y finalmente, con exquisita destreza, desprendió la aurea envoltura que, contra la voluntad de la señora, fue a caer a los pies del caballero británico que habuendo seguido con curiosidad la labor de descascarillado. Excusose graciosamente la dama. El "gentleman" se apresuró a recoger el despojo, lo tomó en sus manos y, como si se tratase de una flor estallante de aromas, aspiró su suave perfume, y en una fonética extranamente castellana, pronunció un solemne "¡Delicioso!", que duró lo que el expreso que nos llevaba a través de la Tierra de Cam, os tardó en registrar el paso sobre diez tramos de carril. Reusó cortésmente el inglés aceptar otra naranja que con gentileza le fue ofrecida por nuestra guapa compañera de viaje, y sin gran dificultad hizonos comprender que de antiguo solía regalarse con tan rico fruto. Después de la guerra, en su país y ahora en España, se había desquitado de la carencia de aquel a que la población civil británica se vio sometida durante la conflagración armada. No ocultaba que le contrariaría el tener que soportar otro período de escasez de naranjas españolas en Inglaterra, lo que sería inevitable si, como se decía, el Gobierno del Reino Unido se veía precisado a reducir las importaciones de algunos productos, por causas de carácter interior.

—¡Afortunadamente no hicimos el viaje a Inglaterra!—, parece ser que tales supuestas limitaciones no afectaran a la importación naranjera. Por el contrario, la campaña inglesa de fin, oración de nuestros agrios ha comenzado con más bríos que el año pasado.

Y para fundamentar mejor nuestro argumento, mostramos a nuestro afable interlocutor un periódico en el cual se informaba de haber quedado concertada la exportación de naranja dulce de primera temporada a Gran Bretaña, hasta un total de 70.000 toneladas, y de que los embarques se habían iniciado en puertos del Levante español. La satisfacción animo sus facciones, un poco rígidas, y fijando la vista en los titulares, hizo un ardoroso comentario en un pintoresco laconismo: "Majestuos". No en balde está el inglés considerado como el ciudadano del Mundo que más naranjas come. Estadísticas anteriores a la última guerra, colocaban al británico en el primer puesto de los consumidores de dicho fruto, con 70 unidades por año, seguido de los belgas con 36, los alemanes con 27, etcétera, etcétera, hasta llegar a los españoles, con seis. Creemos que esos datos estadísticos, sobre todo en lo que concierne a España, han quedado anticuados, pues precisamente las dificultades puestas a nuestro comercio de exportación, particularmente en los primeros años de la postguerra, determinaron un crecimiento del consumo interior como consecuencia de la política proteccionista a la producción nacional.

A los volvíamos al inglés, que se mostraba avido de datos y promesas en relación con nuestra producción naranjera. Cuando le indicamos que se necesitaba un convoy de buques de carga, mayor que el más gigantesco de los que fueron movilizados en misiones de abastecimiento en la pasada guerra, para poder transportar todas las naranjas producidas este año en nuestra país, se mostró tan sorrendido como si hubiese oído algo que revelara desconocimiento del sentido de la proporción.

—No se asombre, señor. Antes de la Cruzada de Liberación de España —le explicamos, sin poner intención en nuestras palabras— cuando no estaba restringido el comercio entre los pueblos y se podía fertilizar adecuadamente de nuestros naranjales con los abonos que importábamos libremente, y siempre que las condiciones climatológicas fuesen favorables, llegábamos a obtener de 1.000.000 a 1.400.000 toneladas, pero desde entonces, nuestras cosechas naranjeras no suelen rebasar las 700.000 toneladas cuya última cifra sera, probablemente, la que nos ofrecerá la producción de la campaña que acaba de iniciarse. Para transportar ese fruto por vía marítima, serían necesarios 140 barcos de 5.000 toneladas de desplazamiento.

Esbozó el británico una sonrisa y formuló, curioso, esta pregunta: —¿Cuánto exportar?

—Por término medio 350.000 toneladas. Con el resto se atiende a las necesidades del consumo nacional y a las exigencias industriales para elaboración de bebidas refrescantes, productos de tocador, etc., aplicaciones impuestas en buena parte —quizá para bien de España y de su economía— por la crisis de exportación creada a nuestro país en el último lustro.

En Venta de Baños quedó interrumpido el diálogo hispano-británico por la salida de viajeros y la llegada de otros, y aun cuando durante unas estaciones más seguimos compartiendo el departamento, no volvimos a tomar el hilo del tema de los agrios. Acerca de esto, no obstante, seguimos discutiendo, dada la trascendencia que para nuestra nación ha de tener la evolución de la cam ana naranjera que, a decir la verdad, se ha iniciado bajo un signo favorable. A la primera noticia de importación de 70.000 toneladas por parte de Inglaterra, sigue la que anuncia que durante la actual temporada serán enviadas a Francia 140.000, de donde resulta que estas dos primeras transacciones de que tenemos noticia representan una cantidad solamente inferior en 45.000 toneladas en total exportado el año pasado —255.400—, de las cuales fueron enviadas 130.000 a Inglaterra; 32.500 a Bélgica y Luxemburgo; 25.000 a Suecia; 24.000 a Holanda; 18.000 a Suiza y 13.000 a Francia, y así varios países más, incluida la Argentina, como importadores en menor escala. No resulta aventurado pronosticar, por consiguiente, que en la campaña actual se batirá el record de exportaciones de agrios desde que finalizó la guerra mundial. Producidas, felizmente, importantes fajas en el semiamplamiento en que injustamente se mantuvo a España, las relaciones comerciales del exterior con nuestra patria mejoran paulatinamente; ello permitirá que los más o menos brumosos climas de los pueblos europeos que tradicionalmente fueron excelentes mercados para nuestra naranja, vuelvan a verse iluminados con el fulgor del fruto dorado —particular de sol, almibar y azahares— de nuestras deliciosas vegas de Levante y Andalucía.

Diario de Burgos

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

ESTAFETA MADRILEÑA

MADRID INAUGURA UN NUEVO MERCADO EN EL BARRIO DE ARGUELLES

Los modistillas preparan una original competición para la fiesta de Santa Lucía



MADRID. — (CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL ANTONIO DE ERGOYEN) "Más protección a las familias numerosas". Así se titula un breve comentario que publica hoy la "Senda" revista "Criterio".

La comisión de Trabajo de las Cortes —dice— ha acordado devolver el proyecto de Ley en que se modificaba la Ley de protección a las familias numerosas actualmente en vigor. La reforma se limitaba según este anejo proyecto a elevar el incremento del subsidio familiar que hoy se otorga y los topes de sueldos para gozar de la extensión o reducción del impuesto de utilidades.

No son desdeñables esas mejoras —comenta "Criterio"—, pero las Cortes han estimado que se precisa una más amplia protección a la familia española, cuyo estado actual, en franco contraste con el que ofrece en la generalidad de los países, justifica cualquier sacrificio encaminado a conservarla y mejorarla. Junto a los remedios de orden espiritual, sin duda necesarios, que no faltan de carácter económico, también imprescindibles. Defendamos eficazmente nuestra institución familiar mientras es tiempo.

NUEVO MERCADO El barrio de Arguelles tiene ya su nuevo y llamante mercado de abastos.

Este nuevo mercado de Arguelles, lo ha realizado una empresa privada. Y eso es lo que os quiero explicar. En Madrid, los mercados, no se si todos, pero muchos si, son un negocio particular como otro cualquiera. Así podemos ver hace ya muchos años, como un popular industrial, don Valentín Ezquerria, que en sus tiempos mozos fue alcaide, por lo que todo el mundo le conocíamos simpáticamente por "El palatero", y después, asociado con Pedro Martín, el no menos famoso y de barbas moscaicas, ultramarino, se convirtió en potentado propietario del Teatro Trueba, edificio por sus iniciativas y con su dinero, se vino con Valentín a Madrid y levantó el populoso mercado de Anton Martín, apotando sus puestos, sus tendos y el "Cine 'Sabor Joya'", porque en ese bloque hay de todo, hasta un cabaret, que antes se llamaba "Satan", nada menos, y ahora lo han cambiado con el nombre cinástico de "Tarzán". Ezquerria hizo, desde luego, un bonito negocio, que luego no se si lo continuó él o lo traspasó. Ezquerria falleció en Madrid en Julio del corriente año.

Y volviendo al tema del viejo mercado de la calle libre, fundamen de las mejores gracias salmteras, causa de abundantes traumatismos por cascadas de platano o tronchos de verdura, diremos que es una de las ocupaciones de la calle que todavía perduran en Madrid. Pero, esto, para muchos castros, es un motivo de pintoresquismo grato y saludable. Claro es que hay pintoresquismos que merecen palos.

"LAS SIETE GRAN EXPECTACIONES ante el 'LLAVES'" estreno de esta opereta. Se habla mucho de ella antes de su primera representación, y Celia Gómez ha querido deludarnos a sus amigos y admiradores. En este sentido, la bella y linda "redonda" ha superado sus propios marcos anteriores de presentación escénica y ha dirigido y montado la revista, con derroche de lujo y de buen gusto. Ese "buen gusto" tan peculiar y personalísimo de ella. Así que ya os podéis imaginarlo.

"Las siete llaves" se titula esta humorada original de Adrían Ortega, principal intérprete también de la obra, y del maestro Isi Fabra. Tiene la "función" un fantástico argumento que nos lleva a diversos lugares del planeta y esto da origen a bellos cuadros. Por ejemplo, el de la diosa Kali, de un orientalismo vago que, sin determinar nada, sitúa la acción en una indochina o una Birmania misteriosa y fuerte de color y acción, aunque no sabemos qué pensarán los indochinos de la escena, pues quizás para ellos sea una clásica "Indochinada". El cuadro de la California cinematográfica y rovesca del "Coyote", sobre una idea humorística, es francamente divertida y magnífico de tono, "Fatima la alivia", dulce y romántica alusión a la Butterfly, es otro cuadro muy aplaudido. La música sigue la línea del libro, con ritmos y modos modernos, pero con seguro dominio y melodías en los cuadros románticos y castizos. El ya citado de Fatima y una evocación castiza y verbenaz. No hay que decir que Celia, abasando de satisfacción por los aplausos, fue la protagonista y la heroína de la noche. Y destacó con ella, aunque lo diremos asimismo para que no se "pique" Celia, la siempre graciosa y bonita Olvido Rodríguez.

SANTA LUCIA Y A medida que se LAS MODISTILLAS acerca la fecha del día trece y martes, fiesta de Santa Lucía, hay gran bullicio en talleres y obradores donde las simpáticas chicas del gremio no hablan de otra cosa que de eso: de la convocatoria a una original y bonita competición, con la que culminarán los solemnes actos organizados para celebrar la festividad de su celestial Patrona. La idea de esta competición o concurso parte del Sindicato textil, que quiere dar rango y buen gusto a la fiesta de las modistillas, estimulándolas en su trabajo y premiando su esfuerzo. Y este es el fin primordial del concurso de la "Rosa de Madrid 1949", en el que se pondrá a prueba la habilidad de las magas de la aguja, las tijeras y el dedal, a la vez que servirá como exponente del arte sartorial fernandino en Madrid. Se da por descontado el éxito de esta competición, a la que van a concurrir con sus modelos, centenares de costureras madrileñas.

En el concurso serán elegidos y premiados tres tipos de trajes genuinos correspondientes al pretérito, uno; otro, al futuro actual, y el último, al futuro. Los primeros vestidos han de responder a la moda de fin de siglo; en los segundos hay que recoger la gracia y el buen gusto de la moda de hoy y en cuanto al tercero... Bueno, de este mejor es no hablar, porque para eso se deja en libertad la fantasía de las concursantes. En cuanto a premios, serán nada menos que nueve los que se concedan, distribuyéndose nueve mil pesetas.

En el concurso serán elegidos y premiados tres tipos de trajes genuinos correspondientes al pretérito, uno; otro, al futuro actual, y el último, al futuro. Los primeros vestidos han de responder a la moda de fin de siglo; en los segundos hay que recoger la gracia y el buen gusto de la moda de hoy y en cuanto al tercero... Bueno, de este mejor es no hablar, porque para eso se deja en libertad la fantasía de las concursantes. En cuanto a premios, serán nada menos que nueve los que se concedan, distribuyéndose nueve mil pesetas.

Veinte rebeldes filipinos muertos en Batanga

Manila.—La policía informa que en la provincia de Batangas ha habido otros tres rebeldes muertos, con lo que el número total de estos se eleva a 20. Un oficial de la policía indica que ha circulado el rumor, sino confirmación, de que el dirigente rebelde, Francisco Medrano, había sido asesinado, pero en el cuartel general no han podido hacer ninguna aclaración a la noticia.—Ete.

POR UNA SABANA

Manila.—El soldado Vicente Villar hirió gravemente a un sargento porque éste se negaba a cambiarle una sabana nueva por otra vieja. Salto huyendo y se metió dentro de los terrenos inmediatos al palacio presidencial, donde hizo tres disparos dando muerte a otro sargento y a un mecánico de palacio. Con el fin de poder dominarle, los centinelas de palacio abrieron fuego contra Villar al que al fin consiguió detener. Mientras que se desarrollaba estos sucesos, el presidente Quiroga estaba celebrando audiencias.—Ete.

Un exilado español detenido por actos terroristas en Francia

Paris.—Los inspectores de la sexta brigada territorial, han detenido a un exilado rojo español llamado José Villagrana, más conocido por el apodo de "el hombre de las ametralladoras ligeras". El quien ha confesado ser el autor de una serie de agresiones a mano armada. El día 31 de Diciembre del año pasado, Villagrana, atacó en unión de dos compañeros, el Banco de Noisy-le-Grand, en el que robaron 110.000 francos: en Marzo de este año, y en compañía de dos falsos gendarmes, robó cerca de doce millones de francos de la furgoneta de Correos de Evreux, y en Octubre pasado, en colaboración con cuatro atracadores profesionales, robó tres millones de francos en una pequeña localidad cercana a Charenton; después de la detención de Villagrana los inspectores de policía efectuaron un registro en el domicilio de otro rojo español exilado llamado Coria, donde se alojaba el Villagrana. En esta casa se han descubierto dos pistolas y los sacos de mano robados en Charenton.—Ete.

El mismo día han muerto los dos más viejos habitantes de Suecia

Estocolmo.—Los dos más viejos habitantes de Suecia han muerto el mismo día a la edad de 103 años. Estos dos centenarios, hombre y mujer, no se conocían y vivían cada uno en diferentes partes del país.—Anco.

Popular Cinema
HOY, CONTINUA, DE 5 A 11
HÁ NACIDO UNA ESTRELLA
(tecnicolor)
¡AY QUE LULU!
dos películas americanas
1 y 2 pesetas

TEATRO Y CINE

«Dos llamadas por teléfono»

Consuelo María Portella, aporta como autora novel—con esta comedia, el entusiasmo de una acción muy encantadora. Afición que, sin duda, le animará a proseguir en su tarea de escritora teatral para la que, ciertamente, hace falta algo más que sentir afición. Y digamos que, como para toda empresa en la que se ponga lo mejor del entusiasmo de cada uno, no podemos por menos de tener la debida consideración hacia ese empeño de la señorita Portella.

«Dos llamadas por teléfono», fiel al estilo de tan traída y llevada catalogación —falsa catalogación— de la "alta comedia", hace uso de los más desgastados tópicos "ad hoc", sin fundamento positivo para el tema, situaciones, ni personajes. A base de convencionalismos y del empleo de ingenuos recursos, su desarrollo imprime ciertos esfuerzos por mantener un interés logrado en forma insuficiente.

«Tiburones en el Estrecho»

Aunque esta película francesa corresponde a ese género, siempre de moda, inspirado en el espionaje internacional —en esta ocasión centrada durante la última conflagración mundial— bien queda probada la indiscutible calidad del cine francés, amigo de lo detallista y poseedor de una fuerte personalidad que sabe suplir la falta de recursos técnicos, con la aportación prodigiosa del factor hombre y de su genial manera de concebir el cine europeo.

Esto —que en manera alguna puede presuponer un exceso de elogios en cuanto a la cinta que nos ocupa, sino más bien una justa apreciación— se nos ocurre a propósito del estreno de "Tiburones en el Estrecho", que si bien pertenece como antes decíamos a la clase de "films de acción", —con tintes de un justificado matiz folletinesco— no por ello deja de corroborar cuanto decimos.

Quizá no responda el título a su tesis argumental puesto que la mayor parte del film se desenvuelve en

das sus partes careciendo de complicaciones argumentales, mientras la acción se mantiene siempre interesante por la habitual contraposición entablada entre los dos principales personajes, uno el clásico doctor, ya maduro, aferrado a viejos usos y costumbres y el otro un joven médico con ideas nuevas y modernas maneras.

Quizas en esta película el sesenta por ciento del doble éxito interpretativo de ambos actores lo alcance el simpático Barry Fitzgerald, que logra aquí, sin duda, la mejor interpretación de su carrera cinematográfica sin que Bing Crosby se le quede a la zaga en cuantos a naturalidad, gesto y simpatía artística.

Una bellísima artista femenina —Joan Ganfil— comparte con los citados "astros" el triunfo, que alcanza también a los segundos actores que colaboran en el reparto.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

Es decir, que abundan los escenarios de cabarets elegantes, se producen películas y aparecen los individuos de dudosa castidad. Por consiguiente a "La Dalia azul" no le falta nada para ser una buena película desde el punto de vista cinematográfico, aunque no ofrezca motivos excepcionales.

La interpretación corre a cargo, principalmente, de esa pareja que ya parece indisoluble en la pantalla. Nos referimos a Verónica Lake —que nos dejó ver su ojo derecho en esta ocasión— y Alan Lad. Los dos muy acertados y secundando a estos William Wendell, en una caracterización de exaltado y jocoso a la vez.

«Senda prohibida»

Si como galan de primer orden —recuerdese "Margarita Gautier", por ejemplo— antes de la última contienda, Robert Taylor dejó ya constancia de sus máximas posibilidades que le permitieron situarse en el primer plano de la cinematografía mundial, hoy, como actor de carácter, cobra relieve su fuerte personalidad.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

«La Dalia azul»

«La Dalia azul»

Una película genuinamente americana. Y más aún, típicamente política, con todas las incidencias propias del genero. George Marshall —no es el secretario de Estado norteamericano, como pueden suponerse, sino el director cinematográfico yanqui— ha compuesto una película sin grandes novedades argumentales; pero ha sabido dotarla de gran interés. Esto es cierto. Centrado el film en Hollywood, se ha rodeado de un elenco atrayente y de unos escenarios muy apropiados. Con dicha base el tema, que arranca con un asesinato y culmina con el descubrimiento del autor —que resulta serlo quien menos se sospechaba, naturalmente— se diluye en una serie de incidencias y en medio de un clima muy cinematográfico.

Hoy comienzan las fiestas en honor de Santa Bárbara, Patrona de Artillería

Cien pobres serán obsequiados con una comida

La guarnición artillera de esta plaza inicia hoy las fiestas organizadas con motivo de la festividad de su Patrona, Santa Bárbara.

El Parque y el Regimiento de Artillería 63 celebrarán conjuntamente una misa solemne el próximo domingo, a las once y media de la mañana, en la iglesia de la Merced, así como una misa de difuntos por los caídos del Arma, en el propio templo y al día siguiente, a las once de la mañana, habiéndose confeccionado por dichos Centro y Unidad, respectivamente, los siguientes programas de festejos:

Día 2. — A las doce disparo de cohetes y diana floreada por la banda de aprendices; a las tres, festival deportivo en el Campo de Deportes del "Dos de Mayo", con partido de fútbol entre el equipo de Infantería y un combinado del Regimiento de Artillería y Parque, pruebas atléticas, de baloncesto y partido de pelota; a las seis y media, fiesta artillera en el Regimiento.

Día 3. — A las diez rifa con valiosos regalos a las once y media, concurso de "Toma o lo deja"; a las cuatro y media de la tarde, velada en el Gran Teatro, con una gran película y fin de fiesta; a las ocho de la noche, cena extraordinaria a la tropa, con macarones a la italiana, merluza en salsa, filetes de ternera con patatas fritas, vinos, frutas, pasteles, café, licores y cigarro puro.

Día 4. — A las diez, misa para la tropa en el convento de MM. Bernardas; a las once y cuarto, diversos juegos y atracciones en el patio del Parque; a las once y media, solemne función religiosa organizada por la Asociación de Damas de Santa Bárbara, en la iglesia de la Merced; a la una y media, comida extraordinaria a la tropa y aprendices, con la siguiente minuta: paella a la valenciana, ensaladilla nacional, tortilla a la española, la, vinos, pasteles, frutas, café y puro; a las dos de la tarde, comida para los oficiales y C. A. S. E., en la Residencia de Suboficiales del Regimiento; a las diez de la noche, fin de los festejos, con disparo de cohetes.

CINE CALATRAVA
(Siempre el mejor programa de la ciudad)
Continúa de 5 a 1 de la madrugada
Un programa absolutamente excepcional
TIBURONES EN EL ESTRECHO
¡Acción! ¡Acción! ¡Acción!
EL CARDENAL
¡El drama más emotivo llevado a la pantalla!
¡INSUPERABLE!

CINE CORDON SENDA PROHIBIDA

HOY, en sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche

Se comenta sola
ROBERT TAYLOR - LANA TURNER

Grupos electrógenos

Motores Diesel, gasolina y gasógeno
Almadores nuevos garantizados
E.L.U. MAQUINARIA ELECTRICA
Carmelo Gil, 4. Tel. 13.433—BILBAO

AUTOBUS

moderno 50 plazas interior y 20 en la baca, vende:
ANGEL INORIZA — General Esq. 1
Teléfono 16561 — 17352. BILBAO

Rex

HOY, de 5 a 10 (2ª fase 7'45)
EXTRAORDINARIO E INCOMPARABLE
COMO TE QUISE, TE QUIERO
Una maravilla del cinema. Un exito mundial. La película de las multitudes
¡VIVA MI DESGRACIA!
LA ATOMICA DE RISAS, CANCIONERA, ALEGRE, CON PEDRO INFANTE

SALA DE FIESTAS

(Temperatura acondicionada)
3'30 y 11,30 CAFFÉ Y AT-RECCIONES
7'30 — GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD
¡Preste atención a nuestro extraordinario programa de variedades!
ARGUELLES ALOHA, MOREN GRACIA, CRISTINA DIAZ, CARMENCITA SANCHEZ Y ORQUESTA ABALOS

AVENIDA

Temperatura 23 grados
HOY, 5'30, 7'45 y 11 noche
ESTRENO DE LA PELICULA MAS DIVERTIDA DEL AÑO

WINERA MODERNA
Robert YOUNG
Maureen O'HARA
Cliff WEBB
UNA COMEDIA UNICA
UNA COMICIDAD NUEVA
con la garantía indiscutible de 20 años
DIRECTOR WALTER LANG

Una superproducción alegre, divertida, original y estupenda en conjunto que verá el público con agrado.
El espectador, de sorpresa en sorpresa no parará de reír

GRAN TEATRO

(Temperatura acondicionada)
A las 5'15, 7'45 y 11
¡TAN ATONADORA COMO LA EXPLOSION DE UNA CARGA DE DINAMITA!

LA DALIA AZUL

ALAN LAD * VERONICA LAKE * WILLIAM BENDIX
¡UNA MEZCLA ALTAMENTE EXPLOSIVA!

EL EXITO DEL DIA... OFRECEN

BING CROSBY y BARRY FITZGERALD
POR DISTINTOS CAMINOS
"SIGUIENDO MI CAMINO"
UNA MAGISTRAL Y MARAVILLOSA FILM QUE LE PROPORCIONARA LAS INOLVIDABLES Y MARAVILLOSAS HORAS DE

EL EXITO DEL DIA... OFRECEN

BING CROSBY y BARRY FITZGERALD
POR DISTINTOS CAMINOS
"SIGUIENDO MI CAMINO"
UNA MAGISTRAL Y MARAVILLOSA FILM QUE LE PROPORCIONARA LAS INOLVIDABLES Y MARAVILLOSAS HORAS DE

EL EXITO DEL DIA... OFRECEN

BING CROSBY y BARRY FITZGERALD
POR DISTINTOS CAMINOS
"SIGUIENDO MI CAMINO"
UNA MAGISTRAL Y MARAVILLOSA FILM QUE LE PROPORCIONARA LAS INOLVIDABLES Y MARAVILLOSAS HORAS DE

EL EXITO DEL DIA... OFRECEN

BING CROSBY y BARRY FITZGERALD
POR DISTINTOS CAMINOS
"SIGUIENDO MI CAMINO"
UNA MAGISTRAL Y MARAVILLOSA FILM QUE LE PROPORCIONARA LAS INOLVIDABLES Y MARAVILLOSAS HORAS DE